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Ata da 107º (Centésima Sétima) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legislatura. 

Realizada em 23/10/2023 (vinte e três de outubro do ano de dois mil e vinte e três), às 08h14 (oito 

horas e quatorze minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas dependências da Câmara 

Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de Novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três Poderes. 

Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Pedro Renato Frozzi, registrou-se também a presença 

dos seguintes Vereadores: Jonas Neves de Castro, Daniel Nonato Paz, Bruno José de Morais, Leo-

nilda Iaski da Rocha Supi, Éber José da Silva, Antônio Carlos Moisés Franco, Gesiane Pereira, Max-

sael Fernandes da Luz, Juvenal Belo da Hora e Gevan Pires Barbosa. Constatado quórum regimental 

para abertura dos Trabalhos, o Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a centésima sétima 

Sessão Ordinária do Terceiro Período da Nona Legislatura, às 08h14 (oito horas e quatorze minutos). 

Após, o Presidente determinou a leitura da Ata da Sessão anterior; após a leitura, foi colocado em 

discussão, após em votação onde foi aprovada por unanimidade. Após, o Presidente determinou a 

leitura dos expedientes em Pauta, lido na seguinte ordem: MENSAGEM Nº 019, DE 20 DE OUTU-

BRO DE 2023-GP- “Que dispõe sobre o Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo Municipal a 

realizar permuta de bem imóvel que especifica e dá outras providências”; OFÍCIO Nº 566/2023-

CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Bruno José de Morais, solicitando da Secre-

tária de saúde, Lexisandra Mara Pascoal, que dê ordem para os servidores da farmácia popular atender 

as receitas de medicamentos de pacientes residentes desta Cidade, que passam por especialistas em 

outras Cidades/Estados, por encaminhamento de médicos do Município de Apuí. Se necessário para 

comprovação, que peçam comprovante de residência e o encaminhamento do médico solicitante, mas 

que acolham o receituário apresentado; OFÍCIO Nº 567/2023-CMA- Solicitação formulada em ple-

nário pelo Vereador Bruno José de Morais, solicitando do Prefeito municipal, Marcos Antônio Lise, 

que defina um horário para que os veículos públicos, estejam nas dependências da garagem da Pre-

feitura após expediente e que sejam utilizados somente em casos emergenciais após o horário 
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estabelecido. Pois alguns servidores estão utilizando os referidos veículos para fins pessoais e fora de 

expediente; OFÍCIO Nº 568/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Bruno 

José de Morais, solicitando do Prefeito municipal, Marcos Antônio Lise, que seja viabilizado um 

poço artesiano com respectivos reservatórios no qual abrangera e dará suporte aos munícipes; OFÍ-

CIO Nº 569/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Antônio Carlos Moisés 

Franco, solicitando do Prefeito municipal, Marcos Antônio Lise, que encaminhe maquinários para 

realizar limpeza e cascalhamento na estrada do Ramal Fortaleza, situada na Vicinal Cacoal; OFÍCIO 

Nº 570/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, 

solicitando do Prefeito municipal, Marcos Antônio Lise, que passe a cobrar a distribuição de água do 

município; OFÍCIO Nº 575/2023-CMA- Solicitação formulada pelo Vereador Antônio Carlos Moisés 

Franco, solicitando do Gerente de localidade da Amazonas Energia, Romildo de Souza, que tome 

providencias necessárias no sentido de dar ciência a Diretoria da Amazonas Energia, das cobranças 

de valores indevidos que estão sendo feitos para realizar ligações de energia elétrica na zona rural do 

município de Apuí; OFÍCIO Nº 576-577-578-579/2023-CMA- Solicitação formulada pelo Vereador 

Presidente Pedro Renato Frozzi, parabenizando e agradecendo o Prefeito Municipal, secretário de 

obras, secretário de cultura e a secretária de saúde, pela atenção e apoio dedicado ao XX (vigésimo) 

festival de praia do Distrito do Sucunduri; OFÍCIO Nº 580/2023-CMA- Solicitação formulada pelo 

Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi, parabenizando o Capitão do 2º pelotão da Polícia Militar, 

Roberto Carlos da Silva, pelo comando na atuação policial dentro do Distrito do Sucunduri durante 

o festival de verão nos dias 06 a 08 de outubro de 2023; OFÍCIO Nº 581/2023-CMA- Solicitação 

formulada pelo Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi, solicitando do Capitão do 2º pelotão da 

Polícia Militar, Roberto Carlos da Silva, que o efetivo da corporação da polícia militar que estiverem 

a trabalho no Distrito do Sucunduri, durante os dias de jogos do campeonato de futsal, preste apoio a 

comissão quanto a segurança do local; OFÍCIO Nº 583/2023-CMA- Solicitação formulada pelo 
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Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi, solicitando do Diretor da empresa Amazonas energia, 

Radyr Gomes de Oliveira, que dentro das possibilidades sejam averiguadas as reclamações e adotadas 

as devidas providencias com relação aos consumidores que estão realizando a instalação de energia 

elétrica individual e servidores da amazonas energia estão desligando. Solicita também que seja li-

gado os 12 km de rede de energia elétrica localizada no Distrito do Sucunduri, trecho que compreende 

após a balsa na BR-230 sentido Jacareacanga; OFÍCIO Nº 584/2023-CMA- Solicitação formulada 

pelo Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi, solicitando do Superintendente do DNIT, Orlando 

Fanaia Machado, conforme manual de pavimentação do DNIT, 02 km de asfalto no perímetro urbano 

no Distrito do Sucunduri, BR 230, transamazônica e 05 km de pavimentação na entrada da Cidade de 

Apuí/Am, BR 230, transamazônica sentido Humaitá; OFÍCIO Nº 585/-586-5872023-CMA- Solicita-

ção formulada pelo Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi, parabenizando o Prefeito Municipal, o 

secretário de assistência social e o secretário de educação, pela ação desenvolvida em comemoração 

ao Dia das crianças, suas iniciativas de realizarem brincadeiras, distribuírem brinquedos e lanches 

para as crianças do município, foi um gesto de generosidade, atenção e carinho que merecem reco-

nhecimentos e aplausos; OFÍCIO Nº 588/2023-CMA- Solicitação formulada pelo Vereador Presi-

dente Pedro Renato Frozzi, parabenizando o secretário de Educação, Cleves Pires dos Santos, pela 

passagem do Dia dos Professores comemorado no dia 15 de outubro; OFÍCIO Nº 589/2023-CMA- 

Solicitação formulada pelo Vereador Bruno José de Morais, solicitando que seja feito Denúncia no 

ministério Público, ao Promotor de justiça, Gabriel Salvino Chagas do Nascimento, denunciando a 

situação do local fornecido para as aulas de reforços do município. E solicitando ainda, que interceda 

em prol dos estudantes do município, no sentido de que em caráter de urgência sejam tomadas provi-

dencias práticas e cabíveis no que se refere a disponibilização das referidas salas com toda estrutura 

necessária; OFÍCIO CIRCULAR Nº 005/2023-CMA- Solicitação formulada pelo Vereador Presi-

dente Pedro Renato Frozzi, parabenizando todos os Professores Municipais e Estaduais pela 
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passagem do dia dos Professores, comemorado no dia 15 de outubro. Encaminhado a todos os gesto-

res das Escolas; OFÍCIO Nº 062/2023- ENDEMIAS- Envio de relatório de casos de malária referente 

ao mês de setembro de 2023; OFÍCIO RESPOSTA Nº 04055/2023-GS/SEINFRA- Resposta ao ofício 

Nº 489/2023-CMA; OFÍCIO RESPOSTA Nº 04058/2023-GS/SEINFRA- Resposta ao ofício Nº 

001/2023-GVDNP; OFÍCIO RESPOSTA Nº 267/2023-SEMSA- Resposta ao ofício Nº 079/2023-

GVJNC/GVGP; OFÍCIO RESPOSTA Nº 268/2023-SEMSA- Resposta ao ofício Nº 558/2023-CMA; 

OFÍCIO RESPOSTA Nº 269/2023-SEMSA- Resposta ao ofício Nº 566/2023-CMA. Após, o Presi-

dente solicitou a Secretária a inscrição dos oradores que irão usar a Tribuna, pela ordem, a Tribuna 

esteve à disposição da Vereadora Leonilda Iaski da Rocha Supi, pelo tempo regimental de dez minu-

tos; agradeceu a todos que ali se faziam presentes em nome do Presidente; solicitou que fosse feito 

Ofícios em conjunto juntamente com o Vereador Juvenal Belo da Hora;  direcionado as empresas que 

prestam o serviço de transporte de passageiros no Município de Apuí, para que elas possam compa-

recer na próxima Reunião das Comissões que ocorrerá no dia vinte e quatro, para que possa ser estu-

dado a possibilidade de colocar um ônibus durante o dia, pois existem famílias que tem filhos com 

necessidades especiais que ao viajarem durante a noite, ficam mais estressados, relatou haver vários 

pedidos da população para que essas empresas tenham esses veículos rodando durante o dia, pois 

além das pessoas com alguma necessidade especial, existem também os idosos, pediu também para 

que seja analisado a possibilidade de ser no domingo o durante a semana; solicitou também um Ofício 

ao Secretário de Assistência Social, para que possa se fazer presente também na Reunião das Comis-

sões, para poder estar prestando esclarecimentos sobre os trabalhos que estão sendo realizados tanto 

no CRAS quanto na Secretaria de Assistência Social; solicitou também um Ofício de agradecimento 

ao Prefeito Municipal e a Secretária de Saúde, pelo médico psiquiatra que ficara durante três dias 

atendendo a população no Município uma vez ao mês. A Tribuna esteve à disposição do Vereador 

Gevan Pires Barbosa, onde foram acrescidos mais dez minutos do tempo cedido pelo Vereador 
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Juvenal Belo da Hora; cumprimentou a todos os Vereadores e população que ali se fizeram presentes 

em nome do Presidente; falou da sua agenda na Capital Manaus, falou sobre sua ida até a sede da 

SEDUC, falou sobre o Provão Eletrônico que aconteceu no Município de Apuí, onde já foi realizado 

duas etapas, com várias pessoas aprovadas; onde em Manaus solicitou uma nova etapa para o final 

do mês de Novembro, mas que por decisão da coordenação foi decidido que terá outro só no ano que 

vem, onde é pretendido realizar duas etapas por ano para atender essa população, foi debatido a falta 

de professores na Escola Maria Curtarelli, onde um professor que passou no concurso, desistiu dei-

xando alunos do ensino médio do turno da manhã e alunos do ensino fundamental do turno da tarde 

sem aula, na qual estão sendo dispensados mais cedo, em conversa com a Professora Maria, foi in-

formado que está sendo  buscado meios de fazer a reposição da contratação desse professor; informou 

que não levou documentos sobre essa demanda, então solicitou que fosse elaborado um documento 

em relação a esse tema para que assim fique registrado de forma Oficial; falou da sua ida a Sede do 

IDAM, onde forma atendidos pelo diretor, onde solicitaram casas de farinha para os munícipes de 

Apuí, principalmente os moradores do Distrito do Sucunduri, onde foram informados nessa reunião 

que a possibilidade de atendimento dessa demanda, é para o ano de dois mil e vinte e quatro, pois o 

ano atual já está em fase de enceramento, e atualmente estão em fase de planejamento pois faz poucos 

meses que o diretor atual assumiu o cargo; estiveram na sede da CJUSC, onde foram na secretaria 

que trata a pessoa com deficiência, onde o objetivo era solicitar uma ação ou mutirão organizado por 

essa secretaria, para que fosse feito a emissão da carteirinha da pessoa autista no Município de Apuí, 

pois existe uma demanda grande no Município de Apuí, onde foram informados que há possibilidade 

sim de acontecer essa ação no Município de Apuí, mas que poderá ocorrer só no ano que vem, falou 

também da possibilidade da realização do termo de compensação técnica com a Prefeitura, onde in-

formou que terá essa conversa com o Poder Executivo para que possam estudar a possibilidade de 

aquisição do equipamento e a capacitação de uma pessoa para prestar esse serviço continuamente em 
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Apuí sem a necessidade de deslocar uma equipe da Capital Manaus; estiveram também na Sede da 

UEA, cobrando do reitor sobre a inauguração do Prédio em Apuí, que é de grande importância para 

o crescimento do Apuí, onde forma informados que uma questão da estrutura no teto precisa ser 

realizada com a instalação de calhas, para que não tenha mais goteiras em todo o forro, falou que já 

estão em contato com o Prefeito Municipal para ser estudado a logística para trazer esse material, e 

concluir essa obra, onde está como previsão de entrega, para novembro; foram também na SEINFRA, 

onde foram cobrar a realização do trabalho de asfaltamento do Município, onde a empresa que ganhou 

a licitação não esta cumprindo o acordado, a SEINFRA informou que a empresa já foi notificada e 

advertida para que cumpra e execute; solicitou um Ofício a SEINFRA, onde pede que seja enviado 

cópias dessas notificações e advertências que foram feitas a Empresa COTRAP; estiveram também 

na Empresa de Telefonia Claro, onde solicitaram melhoria do serviço prestado no Município, onde 

também foi levado a demanda do Vereador Maxsael Fernandes da Luz, onde foi solicitado que seja 

instalado uma antena de telefonia móvel da CLARO, no Distrito do Sucunduri, onde foram informa-

dos que o prazo para instalação é de novembro, o que é incerto devido ao imbróglio que tem dado em 

relação a aquisição do terreno onde será instalado, mas que estão atentos e que será resolvido e ins-

talado essa antena de rede móvel no Distrito do Sucunduri; estiveram na SUSAM, onde está havendo 

um problema sério com a demanda da Unidade Mista do Município, onde apesar de ser responsabili-

dade do Estado, a Prefeitura tem custeado grande parte do gastos, onde a parte de recurso que é 

enviada pelo Estado, não tem sido suficiente, onde o Secretario do Interior relatou que o recurso que 

tem vindo do estado é sempre o mesmo, onde é preciso que a Secretaria Municipal de Apuí, informe 

com relatórios periódicos, alimentando o sistema, justificando a demanda de mais recursos; solicitou 

então a Secretaria de Saúde do Estado, que seja encaminhado todos os recursos que tem sido repas-

sados ao Município de Apuí para o atendimento a Unidade Mista de Apuí, para que assim possa ser 

feito uma análise sobre o que tem sido gasto e o que tem sido encaminhado pelo Estado ao Município 
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de Apuí; foi franqueado com a palavra o Vereador Juvenal Belo da Hora, onde pediu que fosse feito 

um Ofício ao Deputado Roberto Cidade pedindo que seja concedido uma Emenda Parlamentar desti-

nando verba para ajudar e melhorar o funcionamento do Hospital de Apuí; pediu também que seja 

analisado o recurso que está sendo destinado a Empresa COTRAP para a realização do Asfaltamento 

de Apuí, e de onde é a origem e a forma de pagamento; franqueado com a palavra o Vereador Presi-

dente Pedro Renato Frozzi, sugeriu que fosse solicitado o contrato do Hospital com a Prefeitura, para 

que possam estudar as porcentagens e deveres do Município e a folha de pagamento que não é con-

tabilizado, na qual só a folha com a relação dos medicamentos que é contada, onde após realizar esse 

estudo minucioso se necessário acionar o Ministério Público ou o órgão competente para tomar essa 

providência; o Vereador Gevan Pires Barbosa, falou da sua ida também ao SINTEAM, onde a sua 

ida foi para acompanhar obre o recurso conhecido como precatório do FUNDEF, onde a União re-

passou esse recurso a Estados e Município, onde vários Municípios inclusive o Município de Apuí 

solicitando que a União repassasse tudo que repassou a menos para que fosse pago aos profissionais 

da educação, onde no Município de Apuí tem dois processos que sairão gradativamente, sendo que 

em todo o Estado do Amazonas, só quatro Municípios já receberam esse recurso; em conversa com a 

Professora Ana Cristina, informou que em breve virá ao Município de Apuí realizar uma grande as-

sembleia, atendendo ao profissionais da educação, e dando maiores esclarecimentos sobre esse re-

curso que é de direito de todos esses profissionais da educação; estiveram na sede da Empresa Ama-

zonas Energia, no setor do Luz Para Todos, onde fizeram cobranças na melhoria da rede elétrica e no 

fornecimento de energia elétrica, principalmente na zona rural do Município, como também a expan-

são da rede elétrica, pois com o crescimento do setor primário, é importante que essas pessoas tenham 

o direito garantido a ter energia elétrica em suas residências, onde muitas dessas pessoas são produ-

tores de leite, e é necessário dessa energia elétrica para funcionar os resfriadores de leite que é utili-

zado para conservar o seu produto; foi levada essa demanda principalmente do Distrito do Sucunduri 
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e dos moradores do outro lado do rio, onde foi garantido que essa demanda será atendida. A Tribuna 

esteve à disposição do Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, cumprimentou a todos que ali se 

fizeram presentes; solicitou um Ofício ao Senhor Romildo, Gerente local da Empresa Amazonas 

Energia, em caráter de urgência, que seja preparado uma equipe para enviar para o final da Vicinal 

Cacoal, para interligar a rede de energia, pois os moradores já prepararam os postes na qual só estão 

esperando a empresa ir até lá tirar os fios que era da rede de energia da Vicinal Cupuaçu que interli-

gava ao Setor Nova Vida, para interligar a Vicinal Cacoal diretamente com o Setor Nova Vida; soli-

citou outro Ofício ao Senhor Romildo, onde pede que seja sentado com a Secretaria de Obras e o 

Prefeito Municipal, para tomar uma providência em relação as árvores que ficam no perímetro urbano 

do Município, porquanto é necessário realizar a poda dessas árvores,  pois estão encostando seus 

galhos na rede elétrica dos postes, aumentando o risco de um acidente grave com os moradores da 

cidade; pediu que o Ofício com o mesmo teor fosse encaminhado ao Secretário de Obras e pediu que 

tome providências sobre essa situação, que ceda o caminhão munck e uma equipe de obras para ajudar 

nesse trabalho; agradeceu ao Prefeito por estar cumprindo o que foi prometido aos moradores da 

Vicinal Cacoal no Setor Três Estados, sendo a recuperação e cascalhamento do travessão da Vicinal 

Cacoal, pois assim a agilidade dos moradores daquela região melhorou muito, diminuindo percursos 

e agilizando a vida de todos que ali residem. A Tribuna esteve à disposição do Vereador Presidente 

Pedro Renato Frozzi, cumprimentou a todos que ali se faziam presente, deixou registrado o seu pesar 

pela perda de um grande amigo o Senhor Pedro Oliveira da Silva; solicitou uma Moção de Pesar no 

nome do Senhor Pedro Oliveira da Silva pelo seu falecimento, sendo um exemplo de trabalhador 

apesar da idade avançada, pai e amigo, sempre atencioso com todos que o visitavam; solicitou um 

Ofício ao Prefeito Municipal e aos Organizadores do campeonato Municipal de campo, que deu-se o 

início no dia vinte e um no sábado; deixou seu parabéns registrado a toda a equipe da Comissão 

Organizadora pela brilhante abertura do Campeonato; solicitou um Ofício ao Senador Omar Aziz, 
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para que disponibilize um valor para fazer a construção do calçamento de bloquetes das ruas do Su-

cunduri, na qual junto com esse pedido já vai encaminhado o Projeto na íntegra para que possa ser 

estudado e atendido a esse pedido que trará muita melhoria ao Distrito do Sucunduri; comentou sobre 

a Mensagem Nº019/2023 – do Gabinete do Prefeito, onde trata de uma permuta de um rebocador e 

duas balsas, que ainda estavam sobre o domínio da Prefeitura, duas já naufragadas há muito tempo, 

onde em conversa com a empresa interessada, foi solicitada uma ambulância quatro por quatro, que 

foi atendido, e como é um patrimônio da Prefeitura, precisa ser passado por essa Casa de leis; pediu 

o apoio de todos os Vereadores, pois ao dar entrada na próxima Reunião das Comissões, seja discutido 

com dedicação, pois se tratava de bens que não estavam sendo usados pois estão naufragadas, onde a 

ambulância que for adquirida e destinada terá mais utilidade naquela Comunidade; agradeceu a toda 

a equipe que se disponibilizou em fazer o atendimento da ação junto com a CAIXA; solicitou um 

Ofício agradecendo ao atendimento da CAIXA, onde foram mais de quinhentos atendimentos que foi 

realizado que ajudou a população sem ter a necessidade de gastar se deslocando a outro Município 

para realizar esses atendimentos. Na sequência, o Presidente determinou a leitura da Ordem do Dia: 

INDICAÇÃO Nº003-2023-GVACMF- Indicando que seja nomeada a nova Escola do Setor Nova 

Vida de Escola municipal Isaias Cordeiro de Oliveira. após a discussão foi passado para a votação 

onde foram aprovadas por unanimidade. O Vereador Daniel Nonato Paz pediu a fala, explicou que 

todos os documentos que foram pedidos a SEINFRA em relação as notificações foram enviadas, 

constando todos os pagamentos, não havendo nenhuma dívida em aberto, estão no aguardo da quinta 

medição para fazer o pagamento, estando agora aguardando umas informações com o Ney; como 

mudou o gerente local da empresa, solicitou que fosse feito um Ofício convocando o novo gerente 

para comparecer na reunião das Comissões do dia trinta e um para prestar alguns esclarecimentos; 

informou que tem uma vaga de emprego para pessoa com deficiência para trabalhar na empresa Ama-

zonas Energia como atendente. Nada mais a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente, às 10:04 
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(dez horas e quatro minutos), sob a Proteção de Deus, declarou encerrada a 107º (centésima sétima) 

Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legislatura. E, para constar, eu, Douglas 

Santos Rocha, Assessor De Comunicação E Mídia, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada, 

será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, realizada em 23/10/2023 

(vinte e três de outubro do ano de dois mil e vinte e três). 

 

Pedro Renato Frozzi — Presidente                                      Jonas Neves de Castro — Vice-Presidente 

Gesiane Pereira — Primeira Secretária               Antônio Carlos Moisés Franco — Segundo Secretário 

Maxsael Fernandes da Luz — Vereador                             Leonilda Iaski da Rocha Supi — Vereador 

Éber José da Silva — Vereador                                           Juvenal Belo da Hora — Vereador 

Bruno José de Morais — Vereador                                      Daniel Nonato Paz Vereador 

Gevan Pires Barbosa — Vereador 

 

 

 

 

  

  

 


